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Οι ελληνικές επενδύσεις στην Ισπανία το 2000 έπεσαν στα 0.8 εκατ. ευρώ, 
ενώ το1999 είχαν φτάσει τα 4 εκ. ευρώ.

Η αξία των ισπανικών επενδύσεων στην Ελλάδα το 2000 έπεσε στα 120 
εκατ. δρχ., ενώ το 1999 είχε φτάσει τα 3,1 δις. δρχ.

Οι εξαγωγές της Ισπανίας προς την Ελλάδα, το 2000 ήταν 1.228 δολ. 
(στην Κύπρο 148 εκ. δολ.). Πρόκειται για βιομηχανικά είδη, τρόφιμα και 
ζώντα ζώα, ορυκτά καύσιμα και λιπαντικά.

Οι εξαγωγές της Ελλάδας προς την Ισπανία, το 2000 έφτασαν τα 325,5 
εκ. δολ. Πρόκειται για ελαιόλαδο, ψάρια και οστρακοειδή, σίδηρο και 
χάλυβα, βαμβάκι, τσιμέντο, έτοιμα ενδύματα, αλουμίνιο, γουναρικά και 
δέρματα, ορυκτά καύσιμα και καπνά.

Με βάση τα υπάρχοντα διαθέσιμα ισπανικά στατιστιστικά στοιχεία, 
παρατηρούμε ότι δυναμικές παρουσιάζονται οι εξαγωγές ψαριών (κυρίως 
τσιπούρες και λαυράκια), οι ισπανικές εισαγωγές των οποίων 
καταλαμβάνουν ως κατηγορία την πρώτη θέση (με μεγάλη διαφορά από 
τη δεύτερη την οποία καταλαμβάνουν οι εισαγωγές σπόρων και καρπών), 
στον πίνακα των συνολικών ισπανικών εισαγωγών αγροτικών προϊόντων 
και τροφίμων κατά το 2000 και τους πρώτους τρεις μήνες του 2001. 
Αυξητική τάση παρουσιάζουν οι ελληνικές εξαγωγές σωλήνων (πλαστικών 
και χάλκινων), τα προϊόντα αλουμινίου, οι κονσέρβες ροδάκινων, τα 
γιαούρτια και η φέτα. Παρά τις οικολογικές τάσεις, μικρή αύξηση 
παρουσιάζουν οι ελληνικές εξαγωγές γουναρικών.

Το γεγονός ότι πολλά προϊόντα αποτελούν κύρια προϊόντα τόσο της 
ισπανικής όσο και της ελληνικής παραγωγής (σιτάρι, εσπεριδοειδή, 
καλοκαιρινά φρούτα, νωπά αγγούρια, σπαράγγια, κρασιά, ελιές, 
ελαιόλαδο, υποδήματα, ενδύματα, μάρμαρα, προϊόντα αλουμινίου, 
τσιμέντα, κ.α.) δημιουργεί όχι μόνο ελληνο-ισπανικό ανταγωνισμό σε 
τρίτες αγορές, αλλά δυσκολεύει τις εξαγωγές των εν λόγω προϊόντων και 
από τη μια χώρα στην άλλη. Ο διπλασιασμός του όγκου εμπορίου μεταξύ 
των δύο χωρών κατά την τελευταία εξαετία αποτελεί ισχυρή ένδειξη 
ύπαρξης και άλλων περιθωρίων διεύρυνσης. Περισσότερες δυνατότητες 
φαίνεται να υπάρχουν επίσης στον τομέα των ισπανικών επενδύσεων 
στην Ελλάδα και στην ελληνο-ισπανική συνεργασία για κοινή επενδυτική 
παρουσία σε τρίτες χώρες.


